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Ata da Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela 
Velha, no Vigésimo primeiro dia do mês de dezembro. Abertura: No dia vinte a um do 
mês de dezembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos, nas 
dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro 
Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Trigésima a Sessão Ordinária do ano de dois mil 
e vinte, da Sexta Legislatura, sob a Presidência do Vereador Ildo Nagorsny (PP). Na 
abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quórum”, “registrando a 
presença dos seguintes vereadores:” Everaldo Juliano Neu (PDT), Loni Berlt Rossmann 
(MDB), Darci Teles (MDB), Isabela Garcia (PP), Arnildo Edegar Neske (PDT), Neida 
Elvira Bender Somavilla (PDT), Claudiomiro Silveira (MDB), e Leda Scapin da Silva 
(MDB). Constando o número legal de Vereadores, o presidente, em nome de Deus, 
declarou abertos os trabalhos da Trigésima Sessão Ordinária de 2020. Cumprimentou 
os colegas vereadores, servidores e os demais presentes, desejou aos colegas 
vereadores um bom trabalho, convidou a Sr. Everaldo Juliano Neu para fazer a leitura do 
texto bíblico, em seguida solicito um minuto de silencio pelo falecimento do Senhor 
Volmir Neski, e Venilda Westphalen da Silva. O Presidente coloca em discussão a Ata 
da Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em 
votação a Ata que foi aprovada por unanimidade. “Expediente”: Prosseguindo os 
trabalhos, no espaço destinado ao “expediente”: Leitura das correspondências 
recebidas: Nada constou. Leitura das correspondências do Executivo: Nada constou. 
Pauta legislativa: Nada constou: No “pequeno expediente”, a servidora Cristiana Soder 
apresentou o Relatório das Atividades de 2020: No ano de 2020, tivemos recesso no 
mês de janeiro, com uma Sessão Extraordinárias, e mais quatro extraordinárias ao longo 
do ano. Em fevereiro, dia 03, iniciamos com a primeira sessão ordinária, sendo que hoje 
completamos a trigésima sessão ordinária. Nosso orçamento foi de R$ 1.000.000,00, 
sendo os valores aproximados de despesa com: Folha de pagamento – R$ 596. 368,77 
incluindo a assessora jurídica; Diárias – R$ 5.790,00, uma economia de R$ 52.000 
comparado exercício anterior; Consultoria Técnica IGAM e DPM em torno de R$ 
27.000,00; No Sistema IPM R$ 46.000,00; No Site do Legislativo R$ 2.700,00; Com 
telefone R$ 2.290,00; Energia elétrica – R$ 10.000,00; Seguro do prédio e veículo – R$ 
4.083,00; Com a Rádio Geração - R$ 4.200,00 economia de mais de R$ 7.000,00; 
Material expediente – R$ 2.016,00; Combustível – R$ 810,00; Material de limpeza e 
higienização – R$ 3.765,00; Limpeza do Pátio – Valderi - R$ 12.000; Material 
Permanente e Investimentos foram R$ 45.315,00 adquirindo: quadro do presidente para 
galeria; 01 monitor de computador; 01 mural em MDF para sala da Assessoria 
Legislativa; 01 relógio de parede em madeira colocado aqui sala de sessão; Uma 
Impressora Multifuncional para substituir a impressora queimada; 02 mesas de madeira, 
uma para sala de sessão e outra para cozinha; Sala de arquivos, no valor de R$ 
8.140,00 para a guarda de documentos e materiais de expediente; Energia solar, a qual 
estamos aguardando para liberação de vistoria para ser ligada, no valor de R$ 28.700,0; 
Repassado R$ 30.000,00 para a Assistência Social e Saúde, para ações em combate ao 
COVID – 19; Repassado R$ 100.000,00 para compra de implementos agrícolas para a 
Patrulha agrícola, pois foi um ano atípico, onde enfrentamos a Pandemia do COVID-19, 
e vai haver um saldo financeiro em torno de R$ 97.000,00, sendo que através de ofício 
vamos indicar que seja aplicado em energia solar para os prédios públicos e para os 
poços artesianos. No grande expediente, não ouve vereadores inscritos. Ordem do dia: 
em seguida iniciou a “Ordem do Dia”. O presidente colocou em discussão Projeto de Lei 
Nº 1.383, de 25 de novembro de 2020, Declara oficial a versão da origem do Município 
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de Estrela Velha, e dá outras providencias, solicitou leitura dos pareceres. O Vereador 
Claudiomiro Silveira manifestou-se dizendo que já existe um histórico, e que não tem 
como analisar este projeto de lei sem fazer  uma audiência pública, a qual esta proibido 
devido ao COVID -19, o Vereador  ressalta que o projeto deveria ter vindo com mais 
tempo para apreciação. Agradeceu. O Vereador Arnildo Edegar Neske manifestou-se 
dizendo que deveria ter mais tempo para analisar este projeto para se ter  um parecer. 
Agradeceu. O Vereador Everaldo Juliano Neu Everaldo Juliano Neu manifestou-se 
dizendo que é um projeto bem polêmico e não cabe a nós sozinhos resolver, pois 
quando foi fundado e trabalhado pra emancipar Estrela Velha teve várias participações 
de vários nomes de pessoas de Arroio do Tigre, Itaúba e outros, desse modo teria que 
ter mais tempo para apreciação. Agradeceu. A Vereadora Loni Berlt Rossmann 
manifestou-se dizendo que também acha um projeto polêmico, e que estamos com 
pouco tempo para analisar, e temos bastantes pontos para avaliar. Agradeceu. O 
Presidente optou por votação nominal de cada Vereador: Vereadora Loni Berlt 
Rossmann manifestou-se contrária; Vereadora Leda Scapin manifestou-se contrária; 
Neida Elvira Bender Somavilla manifestou-se favorável; Isabela Garcia manifestou-se 
favorável, Everaldo Juliano Neu obsteve-se; Claudiomiro Silveira manifestou-se 
contrário; Darci Teles manifestou-se contrário, e Arnildo Edgar Nesk manifestou-se 
contrário. Não havendo mais manifestação o mesmo foi rejeitado por cinco votos 
contrários, dois votos favoráveis, e uma abstenção. O presidente colocou em discussão 
Projeto de Lei Nº 1.384, de 08 de dezembro de 2020, “que Autoriza a prorrogação do 
prazo de Vigência da contratação temporária de servidora pública municipal, conforme 
especifica”, solicitou a leitura dos pareceres. Não havendo manifestação foi posta em 
votação e aprovada por unanimidade. O presidente colocou em discussão Projeto de Lei 
Nº 1.385, de 08 de dezembro de 2020, “que Autoriza a abertura de crédito especial no 
montante de R$ 19.350,00 (dezenove mil, trezentos e cinquenta reais), conforme 
especifica”, e solicitou a leitura dos pareceres. Não havendo manifestação foi posta em 
votação e aprovada por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia passou-se para as 
Explicações Pessoais, onde inscreveu-se as Vereadoras Isabela Garcia, Loni Berlt 
Rossmann, Leda Scapin, e os Vereadores Darci Teles, Everaldo Juliano Neu, 
Claudiomiro Silveira, e Arnildo Edgar Nesk, com a palavra a Vereadora Isabela Garcia 
agradeceu primeiramente a Deus pela oportunidade de estar aqui, a sua família, o seu 
partido PP, pelo seus 92 votos, pelo parceria dos colegas Vereadores que me 
acompanharam nesta trajetória, pois tive honra de fazer parte da mesa diretora, onde fiz 
alguns pedidos e indicações, as funcionárias desta casa, pelo boa convivência com a 
Mariângela, Cristiana, Joana, e Suzana, enfim agradeço a todas, me despeço com honra 
de ter  representado neste dois anos  Estrela Velha, agradeço a Prefeita Cecília pela 
caminhada e dizer que irei sentir saudades e desejar um feliz Natal a todos e um ano 
novo com muitas bênçãos. Agradeceu. A Vereadora Loni Berlt Rossmann manifestou-se 
dizendo que agradeceu em primeiro lugar ao Presidente da Câmara a amizade de todos 
os vereadores, pois tivemos uma boa convivência onde nos sentimos muito bem juntos, 
agradeceu também todas as funcionárias pelos serviços prestados carinho e dedicação, 
desejou um feliz Natal com muitas alegrias e coisas boas. Agradeceu. O Vereador 
Arnildo Edgar Nesk, manifestou-se agradeceu todas as funcionárias, a assessoria 
jurídica, que desempenhou trabalho digno e honesto, ao Presidente da Câmara a todos 
meus colegas Vereadores pelo trabalho bonito que aconteceu neste ano, agradeceu a 
Cristiana pelo trabalho, e bom diálogo, desejou um feliz natal a todos os munícipes de 
Estrela Velha com muita paz, saúde e união de todos, e um ano melhor em 2021. 
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Agradeceu. O Vereador Darci Teles manifestou-se cumprimentou o Presidente da 
Câmara e os colegas Vereadores, agradeceu pelos trabalhos realizados em parcerias, 
agradeceu as funcionárias pelos serviços prestados, desejou um bom natal e um feliz 
ano novo que se aproxima. Agradeceu. O Vereador Claudiomiro Silveira manifestou-se 
cumprimentou o senhor Presidente pela companhia deste ano, os colegas Vereadores 
pela parceria, as funcionárias Cristiana, Suzana, Mariângela e Sabrina, agradeceu a 
assessoria jurídica Joana por ter nos acompanhado durante todo ano de 2020, pois 
devido a Pandemia não podemos nos expandir muito, mas deu tudo certo, onde foi feito 
um trabalho sério e honesto. O vereador lembrou quer foi Presidente desta casa no ano 
de 2019 onde teve uma experiência boa alegou que não é fácil cumprir com o papel de 
Vereador, este ano fizemos varias indicações, pedidos de providências e informações, 
onde na grande maioria não tivemos resposta, agradeceu ao partido pelos dois anos que 
trabalhei como vereador e presidente desta casa por um ano. Desejou aos vereadores 
eleitos que desenvolvam um bom trabalho. Por fim desejou um feliz natal e bom ano 
novo a todos os colegas e funcionarias.  A Vereadora Leda Scapim manifestou-se 
agradeceu a Deus em primeiro lugar por estar aqui, agradeceu a toda sua família em 
especial ao seu filho que sempre esteve disposto para que a trouxesse nas sessões, 
agradeceu também aos colegas Vereadores, a todas as funcionarias Mariângela, 
Cristiana, Sabrina, Suzana e Joana, agradeceu a todos desejou um abençoado natal e 
um próspero ano novo a todos com muita saúde e paz. Agradeceu. O Vereador Everaldo 
Juliano Neu manifestou-se agradeceu ao Presidente, os colegas Vereadores a todos as 
funcionárias desta casa Cristiana, Joana, Mariângela, Sabrina e a Suzana, lembrou que 
nestes dois anos 2019 e 2020 o seu partido trabalhou com três vereadores do PDT, 
onde nunca teve este número numa Legislatura, agradeceu ao Presidente do Partido, o 
Vereador destacou que foram feitos várias pedidos de indicação, providências e de 
informações onde a maioria não foram atendidos, porém quem não atendeu foi o poder 
Executivo, onde  os pedidos foram feitos atendendo a demanda da população  então nós 
fizemos a nossa parte. Por último o Vereador desejou a todos os presentes e seus 
familiares um feliz natal com muitas realizações saúde, paz e um feliz ano novo a todos, 
desejou um bom trabalho a todos os eleitos. Agradeceu. O Presidente passa a palavra 
para a Assessora Jurídica Joana fazer o uso da palavra, com a palavra Joana Librelotto 
Mari que cumprimentou a todos os presentes agradeceu a oportunidade de trabalho ao 
Presidente desta casa, agradeceu aos demais Vereadores, onde foi procurado sempre 
fazer o certo o que é legal, Joana lembrou que foi um ano atípico pra todos, agradeceu 
as colegas de trabalho que além de colegas eu considero como amigas onde sempre 
tivemos bom relacionamento e diálogo.  Ressaltou que estou sempre à disposição não 
só como Advogada, mas também como amiga para qualquer coisa até mesmo para um 
conselho. Joana desejou feliz natal e um ano próspero a todos. Agradeceu. O 
Presidente passa a Presidência para a Vereadora Isabela Garcia que aceita a 
Presidência para fazer o uso da palavra. Com a palavra o Vereador Ildo Nagorsny que 
agradeceu ao seu partido do PP pela oportunidade, aos colegas Vereadores pela 
caminhada deste ano que não foi fácil, tendo em vista um ano atípico onde sofremos 
como a estiagem e a pandemia agradeceu a assessoria jurídica em nome da Joana pelo 
comprometimento e seriedade pelo seu trabalho, a todas as funcionárias pela dedicação 
dos trabalhos, Cristiana, Sabrina, Mariângela e Suzana, agradeceu também a Prefeita 
Cecília pela caminhada e ter atendido ao ofício encaminha destinado valor de cem mil 
para a aquisição de Implementos para a Patrulha Agrícola, o Vereador ressaltou que as 
sobras dos valores deste ano já foi encaminhada ao Executivo junto com a indicação, 
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espero que seja atendido o pedido pelo próximo prefeito onde pediu que seja colocado 
placas solares nos poços artesianos, agradeceu novamente a todos os vereadores 
desejou muita saúde amor e paz, e um feliz ano novo, desejou aos eleitos um bom 
mandato que trabalhem para o povo. Agradeceu. A presidenta Isabela Garcia devolve a 
Presidência. Encerramento: Encerrada a Ordem do dia nada mais havendo o presidente 
marcou a próxima sessão ordinária para o dia primeiro de janeiro de 2021, em nome de 
Deus, encerrou a Trigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Estrela Velha em vinte e um de dezembro de 2020. 

 
 
 
 
 


